

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provin. 10 Estranj y Ultr. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la administracion calle del Rubio, núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid en efectivo, librando ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23 que no servirá si no está pagado.

AÑO XVII.-NUM. 2,108 DE LA NOCHE.

MADRID. SABADO 12 DE MARZO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM 23

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 11 (por la tarde).  
El ministerio de la Guerra ha recibido ya veinte mil solicitudes de jóvenes soldados, deseosos de entrar en la legion extranjera que se está formando para Méjico.

A fin de Bolsa se han cotizado:  
El 3 por 100 frances á 66,45.  
Norte de España á 486.  
Caminos austríacos á 402.  
Empréstito italiano á 67,70.  
No se ha cotizado el 3 por 100 español.

Munich, 11.  
Antes de morir el rey Maximiliano de Baviera ha dejado por escrito todas sus instrucciones firmadas de su puño y letra, recomendando á su sucesor persistir en la política que se ha seguido durante su reinado, y más especialmente en la política seguida con motivo del conflicto alemán.

El Consejo de ministros que debió haberse celebrado anoche á las nueve bajo la presidencia de S. M. la Reina, se suspendió sin duda por hallarse aun indispuestos dos de los consejeros de la corona.

Acercos de los nombramientos diplomáticos de que hablan algunos periódicos, dice *La Epoca* que el gabinete Mon-Pacheo no ha pensado un solo instante en privarse de los servicios del Sr. Istúriz, ni en cambiar hoy la persona que se encuentra al frente de nuestra legación de Londres; que con respecto al Sr. Gonzalez Brabo, no cree aventurar decir que el gobierno de S. M. deseará emplear su reconocido talento en puestos á la altura de su posición, pero sin que pueda hoy manifestarse cuál sea la que se le reserve; que por lo que hace al presidente de la Cámara popular, no es probable que mientras esté abierto el Parlamento el señor Rios Rosas quiera ocupar posición alguna, y para el caso de que esta situación se modificase, todas las probabilidades están á favor de que el digno presidente del Congreso sea invitado á desempeñar un alto puesto en Madrid; y que respecto al Sr. Coello, no cree aventurar nada añadiendo que el propietario de *La Epoca* no tiene impaciencia alguna por ocupar puesto alguno en España ni en Europa.

Anoche á las nueve y media recibió la autoridad aviso de que en los atos de San Isidro del Campo había un cadáver. Inmediatamente acudió el juez de guardia, que era el del distrito de la Latina, señor Sapiña, con el escribano Sr. Sola, y después de reconocer el cadáver dispusieron su traslación al depósito del Hospital general y procedieron á formar las diligencias consiguientes. Tenia un balazo en la frente y un cachorrillo descargado en la mano. Lo avanzado de la hora en que escribimos nos impide dar más pormenores que publicaremos esta noche.

Ayer se reunió la comision del Senado encargada de informar sobre el proyecto de ley de reforma constitucional. Parece, según *La Política*, que en la mayoría de la comision domina la idea de eliminar las excepciones establecidas en él y proponer el restablecimiento puro y simple de la Constitución de 1845.

El presupuesto de Gubernacion ha quedado ayer ultimado por la comision del Congreso.

La comision de incompatibilidades, reunida ayer dos horas, ha oido á los señores Romero Leal, Polanco, Lopez Dominguez, Ruiz Pastor, Terrerros, Campoamor, Gonzalez Brabo y Coello.

*El Times* recibido ayer aplaude altamente el desenlace de la crisis ministerial en España, y espera medidas liberales de un gobierno que preside el hombre de Estado á quien conoce y aprecia toda la Europa. El diario ingles hace una biografía muy honorífica de los talentos y servicios á la Reina y la nacion de cada uno de los actuales consejeros de la corona. Espera constituir una situacion estable y que le permita tener una gran política en las cuestiones internacionales.

Censura algun periódico al secretario del gobierno de Madrid, Sr. Corzo, suponiendo que él ha dejado cesantes tales ó cuales empleados. A propósito de esto, dice otro periódico que el secretario del gobierno de Madrid no tiene facultades para eso, y que si sus noticias no son equivocadas, el gobernador de la provincia ha sido quien, en vista de los escasos fondos con que contaba para el sostenimiento de una seccion recientemente creada, se ha visto, bien á pesar suyo, obligado á disminuir el personal.

Anteanoche celebró una larga reunion la comision de presupuestos del Congreso para ocuparse del de Hacienda, siendo aprobado el de gastos generales y el del departamento financiero. Precedió á esto un debate amplio, en que se trató de la situacion de nuestro crédito, del estado del Tesoro, de la deuda flotante y de las amortizables. El Sr. Salaverría, al pedir se rebajase á 20 el crédito de 36 millones fijado en el presupuesto del Sr. Trúpita para los intereses de la deuda del Tesoro,

cuya suma total no bastaba para esta atencion, ha dejado adivinar que medita alguna operacion importante basada en los valores de bienes nacionales para aliviar la carga que hoy pesa sobre el Tesoro.

Declara *La Epoca* que el duque de Tetuan no desea hoy día el poder, y que sin ejercer protectorado alguno sobre el ministerio actual, no tiene este amigos más leales y sinceros que los que lo son verdaderos y desinteresados del general O'Donnell; y que el Sr. Mon, satisfecho con la honra que le ha dispensado el trono llamándole á la presidencia del actual gabinete, lo habria estado igualmente formando parte de un ministerio presidido por el conde de Lucena, ó con apoyo su político desde las Cortes.

Para el día 14 está señalada, en sala extraordinaria de esta Audiencia territorial, la vista en discordia de una causa seguida por uno de los juzgados de esta corte contra Restituto Lozano, en concepto de hurto doméstico, habiéndose hecho ver ante la sala por el abogado defensor del acusado que no habia tal hurto doméstico, sino una simple defraudacion. Ello es lo cierto, que se ha causado en este asunto dos discordias, han tenido lugar nueve señalamientos para vista, y está concluida la causa, esperándose sentencia desde el mes de agosto de 1863. Defiende al acusado el abogado de este colegio licenciado D. Miguel Mathet y Gonzalez.

Anoche recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 11 (por la tarde).  
El «Times» aconseja á Dinamarca que acepte la union personal de los Ducados en la persona del rey de Dinamarca, mientras es tiempo todavía de obtener estas condiciones, y que prescinda de la solidaridad política que es emblema la Constitución.  
Renta francesa, 66,50.  
Mobiliario frances, 1,047.  
Español, 608.  
Consolidados ingleses, 91 1/2.

Anteayer, con motivo de ser los días del coronel primer jefe de cazadores de Llerena D. Meliton Andrés, quisieron los señores jefes oficiales significarle el mucho aprecio en que tienen sus altas dotes de mando, y al efecto le regalaron un precioso estuche de fumar y un lindo juego de café de oro, que fué entregado por una comision de aquellos.

El bizarro jefe de Llerena, que al felicitarle todos sus jóvenes y brillantes oficiales les tenia preparado un bien servido buffet, manifestó á la comision con tierna emocion el profundo agradecimiento con que recibia aquel recuerdo de sus subordinados que quedaria para siempre grabado en su corazon.

Hoy se principiará en el real oratorio del Caballero de Gracia un solemne novenario á María Santísima de los Dolores. Todas las tardes habrá sermón, y ántes de la reserva se cantará el *Stabat Mater* y otras preces, siendo director del coro el maestro compositor D. Urbano Aspa.

Dice *La Política* que se ha esparcido ayer el rumor de haber surgido disidencias en el seno del ministerio con motivo del arreglo de la secretaría del ministerio de la Guerra hecho por el digno general Marchesi; suponiendo que algunos ministros han llevado muy á mal el arreglo verificado por su compañero, y hasta se han manifestado suspensados de que no se les hubiese dado previo conocimiento de él.

Casi nos parece escusado decir que estos temores carecen de todo fundamento. El arreglo de que se trata fué acordado en Consejo de ministros.

La comision del Congreso encargada de dar dictamen sobre el caso en que se encuentra el Sr. D. Ricardo Chacon á consecuencia de haber sido nombrado fiscal de imprenta de Madrid, cuyo cargo desempeñaba al ser electo diputado á Cortes, y del cual se le declaró cesante, abierta ya la actual legislatura, cree que dicho señor no está sujeto á reeleccion, por hallarse espresamente comprendido en el caso segundo del art. 2.º de la ley de 13 de febrero de 1849, y en este sentido ha evacuado su dictamen.

Contestando á *La Iberia*, que combatía el proyecto de ley de incompatibilidades, dice *La Epoca* que las categorías que el Parlamento actual declare compatibles con la diputacion han de ser por lo ménos tan restringidas como las que votaron las Cortes Constituyentes, y que el número de altos funcionarios políticos que, si esta ley se aprueba, podrán venir á los futuros Congresos, no excederá de seguro al que, según la Constitución, pueden tener asiento en las Cámaras de Italia.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 10.  
En la Bolsa de hoy quedaban: el interior español, á 00; el 3 exterior, á 00 0/0; el diferido, á 45 1/2; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 frances; á 66,40; y el 4 1/2 á 93,05.  
Londres, 11.  
Los consolidados ingleses quedaren de 91 3/8 á 1/2.

## SEGUNDA EDICION.

Como habiamos anunciado, S. M. la Reina se ha servido señalar la hora de las tres de la tarde del día 13 del corriente para el besamanos general que ha de verificarse con el plausible motivo del feliz natalicio de su augusta hija la Serenísima señora infanta Doña María Eulalia Francisca de Asis; disponiendo al propio tiempo que los días 11, 12 y 13 del actual sean de gala por tan fausto suceso.

La Gaceta de hoy publica los reales decretos: admitiendo la dimision que D. Felipe Verterra ha hecho del cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda; nombrando para este cargo á D. Manuel Mamerto Secades, que anteriormente ha servido este empleo, y vicepresidente electo de la comision de Hacienda de España en el extranjero; para este último puesto á D. Esteban Moreno Lopez, que desempeñaba anteriormente; y admitiendo la dimision que D. Fernando Ormaechea ha presentado del cargo de presidente de la Junta Clases pasivas.

Por real orden de 10 del actual se ha otorgado á la Compañía de los caminos de hierro de Barcelona á Granollers y Gerona la concesion del ferro-carril de Figueras á la frontera francesa, en el Coll dels Belitres, con sujecion al proyecto, tarifa de precios máximos de peaje y transporte, relacion del material y pliego de condiciones particulares aprobados para este camino por reales órdenes de 14 de enero y 15 de febrero del corriente año.

Se halla vacante el Registro de la Propiedad de Puebla de Alcoer, de cuarta clase, con fianza de 4.800 rs., en el territorio de la audiencia de Cáceres. Tambien lo está el de Jaca, de cuarta clase, con fianza de 7.000 rs., en el territorio de la audiencia de Zaragoza.

El 15 de abril próximo á las doce, y en los sitios y formas procedentes, se subastarán las obras de los tres primeros trozos de la carretera de San Juan del Puerto á Cáceres, comprendidos entre Fregenal y el puerto de la Cruz; cuyo presupuesto es de 3.350.521 rs. 27 céntos.

El 22 se adjudicarán en la misma forma las obras de un trozo de carretera de tercer orden desde la estacion de Archena á empalmar con la de igual clase de la Cañada del Romero á los baños de Archena, cuyo presupuesto asciende á 167.423 rs. 64 céntos.

Ayer se ha dispuesto por el señor ministro de la Gubernacion, á instancia del Sr. Asquerino, que se pida de real orden al de Hacienda la suspension de la subasta anunciada para el 15 del corriente, del solar en que estuvo el antiguo convento de las Vallecas. El Sr. Cánovas del Castillo, amante de las letras castellanas, y deseoso de que obtenga el teatro español la proteccion de que hasta el presente ha carecido, cree que debe estudiarse y llevarse á cabo el proyecto de edificar un teatro Nacional, proyecto iniciado por D. Eduardo Asquerino y aceptado con afan por el actual ministerio. El Sr. Salaverría tambien se encuentra animado de los mejores deseos, y que hará cuanto esté de su parte para que se realice el pensamiento.

Ha fallecido en Logo el intendente jubilado D. Bruno Gayoso, persona muy apreciada, que habia prestado grandes servicios, tanto en la carrera militar desde 1808; como después en la de Hacienda.

Tambien ha fallecido en Oviedo el mariscal de campo D. Alonso Luis de Sierra.

El martes llegó á Granada y tomó posesion del gobierno de aquella provincia, el Sr. D. José Gutierrez de la Vega.

El Sr. Falié anuncia al Comercio de Alicante, en una carta que le ha dirigido saliendo á la defensa de los intereses del distrito de Aspe, que piensa presentarse nuevamente como candidato por dicho distrito.

La fragata *Novara*, en la que deben hacer su viaje á Méjico el archiduque Maximiliano y su esposa, está alistándose apresuradamente en Trieste, y se cree que podrá hacerse á la mar del 5 al 6 de abril. Es una fragata mista de 52 cañones grandes, bien dispuesta y con superiores cualidades náuticas. Ha pocos años se empleó para su viaje de circunnavegacion que hizo una comision científica con gran provecho de la ciencia. Después de desembarcar el archiduque y su esposa, este buque permanecerá por algunos meses en la rada de Veracruz.

La division de la guardia prusiana que opera en el Schleswig avanzó el día 8 bajo las órdenes del príncipe Carlos y del general Wrangel en direccion de Sonderskoog, en Jutlandia, los dinamarqueses fueron rechazados hacia Fredericia, haciéndoles 180 prisioneros. Los prusianos por su parte tuvieron dos muertos y veinte heridos.

El *Contemporáneo* juzga que lo verdaderamente esencial de la cuestion de anulacion de la reforma, consiste en restablecer la verdad constitucional, y dar estabi-

lidad al Código de nuestros derechos políticos; que todo lo demás podrá tener más ó ménos importancia, podrá satisfacer á estas ó las otras individualidades, pero no pasará nunca de ser accidental y secundario y por lo tanto el ministerio no debe, en nuestro concepto, hacer hincapié en puntos que son realmente de detalle.

La *Política* declara anoche que carecen de fundamento las noticias que publicó en su número anterior, según las cuales se trataba de remover una gran parte del personal diplomático español en el extranjero.

Parece que la secretaría de la presidencia del Consejo de ministros va á recibir una nueva organizacion. Sabido es, dice un periódico, que el presidente del gabinete no desempeña hoy día ninguna otra cartera, pero no por ello en sus relaciones con el Parlamento y en la direccion de la política general, tiene ménos asuntos importantes á que atender. No se aumentará por esto, sin embargo, los fondos destinados á la presidencia del Consejo.

Los señores baron y baronesa de Ortega recibirán en la noche de mañana domingo á sus numerosos amigos.

Ayer tomó posesion del gobierno de la provincia de Alicante el Sr. D. Enrique de Cisneros.

Las últimas noticias de Oriente dicen que ha salido del Japon una embajada extraordinaria dirigiéndose á Paris y Londres, con objeto de pedir la derogacion de los tratados que abren algunos puertos de aquel imperio á los europeos. El gobierno japonés ofrecerá una indemnizacion de los perjuicios que esta medida puede ocasionar á los comerciantes europeos.

Aunque se ha hablado repetidas veces de la retirada de los franceses de Cochinchina, es lo cierto que en Francia se han embarcado para aquel punto empleados de telégrafos. Créese que en último caso Francia siempre se quedará con el puerto de Saigon.

El príncipe Maximiliano esperará en Paris las noticias de Méjico que debe traer á Europa el próximo buque-correo frances.

Continúan en Roma los robos y asesinatos cometidos con la mayor osadía. No resulta fundada que tales crímenes se cometan con fines políticos.

En el *Fremdelbat*, periódico de Viena, se lee lo siguiente: «El gobierno inglés, ó cuando ménos una parte del ministerio británico, tiene doble juego con las dos grandes potencias alemanas. Evidentemente lord Palmerston es quien tiene los hilos de esta intriga, pues que se esfuerza en reanudar los lazos bastante flojos que unian á Inglaterra con Francia. Es indudable que algo se trama entre Londres y Paris y el mundo debe esperar alguna nueva catástrofe. Lo que inquieta, es que, lejos de romper la Santa Alianza podria esto muy bien hacerla resucitar.»

Escriben de Londres que la llegada aquí del rey Leopoldo de Bélgica, á pretexto de asistir al nacimiento y bautizo del hijo del príncipe de Gales, tiene íntimo enlace con la cuestion de Méjico y la situacion de la Alemania. Parece trabaja ardentemente en favor de la aceptacion de un Congreso europeo que se reuniría en Paris ó Bruselas, medio tal vez el único de impedir una guerra general.

Entre siete y ocho de la noche del sábado 5 del actual naufragó al E. de la Torre García y O. de la de San Miguel, en Cabe de Gata, la goleta danesa *Adulor*, capitán C. Meiju, procedente del puerto de Hamburgo, con 146 pipas de espíritu de vino y otros efectos, y con destino á Nápoles.

El ayuntamiento de Coia ha dirigido una atenta felicitacion al Sr. Cánovas del Castillo por su elevacion al ministerio de la Gubernacion.

Los diarios de Cádiz que hoy recibimos, correspondientes al jueves, vienen orlados en señal de luto conmemorando el aniversario del 10 de marzo de 1820, en cuyo día fueron sacrificadas muchas personas por el fanatismo absolutista.

Escriben de Turin el 6 del actual: «Todos los días recibimos noticias de nuevas llegadas de tropas á Venecia. Pero la triple alianza de las potencias del Norte nos da seriamente en qué pensar, y no hay ya que poner en duda la existencia de ese pacto, firmado el 22 de octubre, por más secreto que se le quiera tener; así lo ha dicho M. Thiers. Aquí se fija naturalmente la atencion con bastante inquietud en Francia ó Inglaterra; y por no es fácil reparar la escision que separa á estas dos grandes potencias, aunque se intente por las de acuerdo; Francia se apropiaría la orilla derecha del Rhin, pero en compensacion tomarían el Egipto los ingleses. Si Napoleón y lord Palmerston consienten en estas mutuas concesiones del mayor interes, no hay duda alguna sobre que Italia ganará á Venecia. La primera cuestion, la del Rhin para Francia y el Egipto para Inglaterra, se ha propuesto ya entre lord Cowley y M. Drouyn de Lhuys, y con extrema precaucion han empezado ya las negociaciones. Hé aquí lo que escriben: «Hace dos días, lord Cowley propuso á M. Drouyn de Lhuys

para sondearle, una alianza anglo-francesa: la base de esta alianza era la frontera del Rhin para Francia y el Egipto para Inglaterra. M. Drouyn de Lhuys, por costumbre, rechazó como una acusacion el deseo que al emperador se atribuía de poseer la orilla del Rhin. Sin embargo, añadió el ministro frances, en el caso en que las actuales complicaciones de Alemania procurasen á las dos grandes potencias alemanas la ocasion de ensanchar sus límites, y principalmente á Prusia la definitiva posesion de dos Ducados, naturalmente no podria tolerar el emperador semejante desequilibrio en Europa, aceptando entonces de Inglaterra la orilla del Rhin, en compensacion para ella.» Como se ve, ya está colocada la piedra angular del edificio.»

Mientras que la cuestion de la esclavitud hace correr rios de sangre en la América Septentrional, está en vias de resolverse pacíficamente en el Brasil. En el Senado de este país, uno de sus miembros ha iniciado, el 27 de enero, un proyecto relativo á la abolicion parcial de la esclavitud; ya es un paso dado hacia la abolicion definitiva.

Escriben de Paris que en opinion de personas bien enteradas la paz no llegará á turbarse en Europa si Austria no da pruebas de ambicion en Alemania ó en Italia. El gobierno inglés parece cada día más dispuesto á no tomar parte en la lucha que pueda estallar, y esta es la causa de que no se haga gran caso de los alardes belicosos del *Morning-Post* y demás periódicos de Londres.

Los prusianos han creado en Altona un periódico diario.

Los oficiales de ingenieros del ejército prusiano han declarado que no se podia intentar el asalto de Duppel ántes de quince días.

El príncipe Carlos, comandante en jefe de la artillería prusiana, ha tenido un altercado con el general en jefe W. Angel con motivo de las piezas de batir que mandó llevar de Magdeburgo.

Han llegado á Hamburgo ocho convoyes de tropas prusianas, destinadas al ejército de Schleswig.

El texto completo de la carta del emperador Napoleón dirigida al comité central de la Sociedad Nacional italiana, dice así: «Vuestra felicitacion me ha conmovido profundamente, y os agradezco los sentimientos que me manifestais con motivo del último complot.

«Vuestra indignacion en estas circunstancias me prueba lo que ya sabia: que Italia rechaza como indignos de pertenecerle á los hombres perversos que osan resumir en sí el doble carácter de jueces y verdugos.

«Pedeis estar seguros de que semejantes tentativas no cambiarán en nada mis sentimientos hacia vuestra patria, y que tendré siempre á honor el haber contribuido á establecer su independencia.

«Recibid, señores, mis sinceras gracias y la seguridad de mi reconocimiento.»

Anoche tuvo lugar el ensayo general de la funcion que mañana celebra la Infancia, á las cuatro de la tarde, y su resultado dejó completamente satisfechos á cuantas personas á él asistieron, viéndose algunos escritores entre los concurrentes deseosos de poder juzgar acerca del mérito del ensayo lírico-dramático *El orgullo castigado*, que, como hemos dicho, es original del niño de once años, ventajosamente ya conocido, D. Jesus Rodriguez. Su esmerada versificacion, lo moral de su argumento y lo bien meditado de este al par que la buena ejecucion de los pequeños actores, hizo que fuese muy aplaudido. La música, composicion del profesor Sr. García, es de muy buen efecto.

La *Razon española* declara que está decidido á apoyar resuelta y dignamente á este ministerio, porque está conforme con sus declaraciones y sus actos políticos, y porque cree y espera que sus actos futuros serán inspirados por el mismo espíritu liberal que le ha guiado hasta ahora.

La *Razon española* atribuye á los órganos de la fraccion moderada-histórica el propósito de iniciar un movimiento de separacion y de disolucion entre las filas de los que apoyan al actual ministerio.

Dice *La Razon española* que el ministerio Mon solo es moderado en el sentido de no ser reaccionario ni revolucionario; huyendo ambos extremos radicales, y gravitando en el seno del verdadero constitucionalismo.

BOLSA.—GOTZ. OFIC. DE HOY 12.

|                  | Ult pre | De jun. 2000   | Ult pre |
|------------------|---------|----------------|---------|
| Efectos públicos |         |                |         |
| Cons. al cont.   | 52-00   | De agos. 2000  | 98-00   |
| Id. fin de mes   | 52-20   | De mar. 2000   | 00-83   |
| Diff. al cont.   | 47-55   | De julio 2000  | 97-00   |
| Id. fin de mes   | 00-00   | Obras public.  | 97-00   |
| Id. fin próx.    | 00-00   | Can. Isabel II | 109-00  |
| Amert. de 1.ª    | 30-00   | Oblig. del E.  | 94-25   |
| Id. de 2.ª       | 30-75   | Bance Espa.    | 199-00  |
| Personal.....    | 26-43   | Créd. de Esp.  | 1.900   |
| Corret. y soc.   |         | Id. Mob. Esp.  | 1.900   |
| De abril 4000    | 101-50  | Canal Castill. | 103     |
| De á 2000.....   | 102-50  | Créd. Ibérica  | par     |

TERCERA EDICION.

Hoy a las once y media de la mañana se ha trasladado S. M. la Reina en público a la real Basílica de Nuestra Señora de Atocha, con el objeto de dar gracias al Todopoderoso por los beneficios que le ha dispensado en su último feliz alumbramiento. La comitiva se ha dirigido desde el real palacio por el Arco de la Armería, calle Mayor, Puerta del Sol, calle de Alcalá y paseo del Prado y Atocha, en el orden siguiente: 1.º Un escuadrón de caballería abriendo la marcha. 2.º Coches de los señores Grandes de España duque de Valencia, duque de Medinaceli y duque de Fernán-Núñez. 3.º Un timbalero de las reales caballerizas, a caballo. 4.º Cuatro clarinetos de la misma, también a caballo. 5.º Cuatro caballos de montar de S. M. la Reina, con sillars y aderezos de gala. 6.º Otros cuatro de respeto de la misma señora, con reposteros bordados. 7.º Cuatro caballos de montar de S. M. el Rey con sillars y aderezos de gala. 8.º Otros cuatro de respeto de dicho señor, con reposteros bordados. 9.º Cuatro caballos árabes con gualdras al estilo oriental. Todos estos caballos eran llevados de mano por palafreneros de la real caballería. 10. El picador mayor de S. M., a caballo. 11. El picador segundo jefe, a caballo. 12. Dos ayudantes de picador, a caballo. 13. Cinco domadores, a caballo. 14. Ocho palafreneros, montados. 15. Un coche con cuatro reyes de armas, tirado por seis yeguas con guarniciones de diario, rendaje amarillo y libreas de media gala. 16. Otro coche con cuatro gentiles-hombres de casa y boca, tirado por seis yeguas con guarniciones de diario, rendaje azul y amarillo y libreas de media gala. Los gentiles-hombres eran los señores Marraci, Helguera, Toledano y Cuenca. 17. Otro coche con cuatro mayordomos de semana, tirado por seis caballos perlinos con guarniciones de diario, rendaje morado y libreas de media gala. Los mayordomos de semana eran los Sres. Corsini, Arana, Fernández de Córdoba, y Romé. 18. Otro coche con la comision de la Grandeza, tirado por seis caballos tordos oscuros con guarniciones nuevas, rendaje verde y libreas de media gala. La comision se componia de los señores conde de Rubiante y marqués de Monistrol. 19. Otro coche, cámara del infante D. Sebastian, tirado por seis caballos negros con guarniciones nuevas, rendaje encarnado y libreas de media gala. En este coche iba el baron de Cuatro Torres. 20. Otro coche, cámara de los infantes D. Francisco y D. Enrique, tirado por seis caballos castaños claros con guarniciones nuevas, rendaje encarnado y amarillo y libreas de media gala. Aquí iba el gentil-hombre de cámara Sr. Paz y Membria. 21. Otro coche con dos damas de servicio (princesa Pia y marquesa de Villafraña), tirado por seis caballos alazanes, con guarniciones nuevas, rendaje encarnado y negro y libreas de gala, de galon. 22. Otro coche con la cámara mayor, duquesa de Alba; con la dama de servicio con la Reina, señora duquesa de la Conquista, y gentiles-hombres de cámara de dicha señora y Príncipe de Asturias, duque de la Fernandina y conde de Torenó; este coche iba tirado por seis caballos castaños claros con guarniciones nuevas, rendaje verde y blanco y libreas de gala, de galon. 23. Otro coche con el caballero mayor, mayordomo mayor, sumiller de corps y capitán de guardias, señores conde de Balazote, duque de Batten, marqués de Malpica y duque de Almodovar; este coche iba tirado por seis caballos negros con guarniciones nuevas, rendaje azul, blanco, encarnado y oro, y libreas de gala, de galon. 24. Dos batidores. 25. Un coche con S. A. el infante don Sebastian (con caballero de campo y palafren, a caballo), tirado por seis caballos con guarniciones nuevas, rendaje encarnado, blanco y oro, penachos encarnados y blancos y libreas de gala, de galon. 26. Escolta. 27. Dos batidores. 28. Otro coche con SS. AA. los infantes D. Francisco y D. Enrique (con caballero y palafren a caballo), tirado por seis caballos alazanes con guarniciones nuevas, rendaje azul y blanco, penachos blancos y azules y libreas de gala, de galon. 29. Escolta. 30. Dos batidores. 31. Otro coche con SS. AA. las infantas doña María del Pilar Berenguela y doña María de la Paz Juana, con sus damas la marquesa de Sierra-Bullones y marquesa de Peñaflores, teniente de aya (con caballero, correo y dos palafrenes, a caballo), tirado por seis caballos castaños con guarniciones de tiro frances, rendaje azul, amarillo y oro, penachos azules y blancos y libreas de gala, de galon. 32. Escolta. 33. Cuatro batidores. 34. Otro coche con SS. AA. el príncipe de Asturias, infanta doña Isabel, con un mayordomo mayor, señor de Alcañices, y aya de SS. AA. señora marquesa de Novales (con caballero, correo y palafrenes, a caballo), tirado por seis caballos

la. El día ha estado magnífico. La corte se ha presentado en público con una suntuosidad admirable, y el orden más completo y la más bella que se han reinado en la marcha de la comitiva. Los caballos de tiro eran 94, 24 los encarnados y 36 los montados por el servidumbre de todas clases. El caballero mayor señor conde de Balazote puede estar legítimamente orgulloso, lo mismo de su incansable celo que de la puntualidad con que todos han obedecido sus órdenes. A las dos y a las dos y media se han presentado hoy a S. M. la Reina las comisiones del Senado y del Congreso, con objeto de felicitarla por su feliz alumbramiento. La Agencia Havas nos ha comunicado esta tarde los siguientes DESPACHO TELEGRAFICOS: Paris, 12. El emperador recibió ayer al duque de Coburgo-Gotta, con quien tuvo una conferencia muy cordial. Berlin, 11. La vanguardia austriaca ha entrado en Hersons. Las obras de defensa de Fredericia están bien artilladas y en disposición de resistir mucho tiempo. El día 3 por la tarde, la multitud agitada llenó las calles de Stockolmo pidiendo que se acordase en auxilio de Dinamarca. Al ministro Manderstroem le han rotos los cristales. Paris, 11. En los discursos sobre circunscripciones, Mingketti ha declarado que su objeto es borrar las últimas huellas de las divisiones territoriales hechas en interes de la politica. Las enmiendas del partido radical han sido desechadas; la de Lanza ha sido adoptada. Paris, 11 (por la tarde). New-York, 28.—Los federales han sido rechazados de la Florida con grandes pérdidas. Cerfit, 11. Se ha suspendido la demolición de las fortificaciones de orden superior. El sábado por la tarde se espera en Londres al archiduque Maximiliano; permanecerá dos dias en esta capital. La «France» asegura que M. Syden está nombrado ministro de Prusia en Madrid. Se asegura que la escuadra austriaca del Mediterraneo ha recibido orden de trasladarse al Báltico. Munich, 11. El rey ha prestado juramento de fidelidad a la Constitución delante del Consejo de Estado. El ministro de la Gobernacion Sr. Cánovas del Castillo ha podido ya hoy salir de su casa. La Libertad aprueba el pensamiento atribuido al gobierno de presentar a las Cortes, en lugar de proyectos completos de ley, modificaciones a las leyes, para que la discusión sea más breve en los Cuerpos colegisladores; porque nuestro colega tiene por perturbador el que cada ministerio, por parecer reformador y fundar una administracion que lleve su nombre, formule estensas leyes, como si en el orden del articulo pudiese haber gloria duradera. Declara hoy La Libertad que no variará su actitud de amistad desinteresada al ministerio mientras éste no dé motivo justo a su oposicion. Dice La Jberia que varios maestros de balanzas, básculas, romanas, medidas y pesas de esta corte, han solicitado del Ayuntamiento que la plaza de maestro del Fiel contraste del ramo se provea siempre previa oposicion. El Sr. Selgas no tiene nada que ver con la nueva publicacion que debe aparecer el 1.º de abril, con el título de El Gobierno. Dice El Clamor: «Esta vez, según parece, toca a la Constitución de 1812 el turno de la preferencia de los progresistas que han rechazado la de 1845 como legalidad común. Estos señores aceptan las tres Constituciones y las relegan al olvido con extraña facilidad. El verano último, el señor Olazaga predicaba en Cataluña en favor del Código de 1837; el de 1836 ha parecido varias veces preferible; y hé aquí, que ahora, progresando y progresado, se abridis en que se aclamó el de 1812, produjo gran entusiasmo en el banquete de Zaragoza.» Dice el Diario de Barcelona que el gabinete actual ha ofrecido al Sr. Sepúlveda un destino de importancia en la administracion pública, que el Sr. Sepúlveda no ha querido aceptar por motivos de delicadeza. Abd-el-Kader se encuentra en este momento en Medina (Arabia) disponiéndose a ir a Egipto. Se ignoran los proyectos ulteriores de este célebre emir. Esta tarde hemos recibido de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 12. El emperador y la emperatriz han recibido ayer tarde en las Tullerias al duque de Coburgo Gotta. El archiduque Maximiliano y la duquesa Carlota salen mañana; los acompañarán hasta la frontera el vicealmirante Jurien de la Graviere y M. de Grammouth, ayudantes de campo del emperador. Copenhague, 11. Los periódicos publican pormenores sobre la accion que tuvo lugar el martes 8, quitándole toda importancia. Los aliados han ocupado a Velle,

se hemos de qué clase, que se supone haberse cometido en la Escuela pia de Alcalá, ha salido hoy con dirección a aquel establecimiento el director del instituto del Novalado Sr. D. Francisco Tramarra, para practicar las averiguaciones consiguientes y adoptar la providencia que fuese necesaria para evitar la reproducción de esos abusos de que se habla, si es cierto que cristen. Anoche alarmó a algunos vecinos de la calle Ancha de San Bernardo una detonación que se oyó a cosa de las once y media. De las averiguaciones que las autoridades del barrio practicaron, resultó que el ruido había sido producido por un cachorrillo que cierto asistente disparó en el balcón para descargar el arma. Noticias telegráficas recibidas hoy de Roma anuncian que el Sumo Pontífice se hallaba en completa convalecencia de su última enfermedad. Pasado mañana tendrá lugar en la real Capilla la ceremonia de la devolución por el Patriarca de las sagradas reliquias enviadas de diferentes puntos, tanto por corporaciones como por particulares, con motivo del alumbramiento de S. M. Todavía el gobierno no ha pasado comunicación al Senado fijando el momento en que debe presentarse en el seno de la comision que entiende del proyecto de ley sobre abolicion de la reforma constitucional. Creemos, como ya indicamos ayer, que esta conferencia no tendrá lugar hasta pasado mañana. Hoy ha tomado posesion del gobierno civil de Córdoba el nuevo gobernador de aquella provincia Sr. Ruiz Higuero. El jueves tuvo lugar en el teatro de Novedades la segunda representacion del drama en tres actos y en verso, original del joven escritor D. Luis Blanc y Navarro. El autor fue objeto de una nueva ovacion por parte de la lucida concurrencia que ocupaba las localidades. Como en la noche anterior, el Sr. Blanc, llamado repetidas veces a la escena, no se presentó hasta el final de la obra, siendo saludado con estrepitosos aplausos. Los actores fueron también aplaudidos y llamados a la escena, en donde vimos caer elegantes ramilletes. El orfeón del Fomento de las Artes cantó admirablemente los coros, alguno de los cuales tuvieron que repetir a instancias del público. El infeliz, cuyo cadáver fue encontrado anoche detras de las tapias del cementerio de Santa María, afueras de la puerta de Toledo, no se sabe todavía quien sea. Representaba de 30 a 35 años, tenía pelo negro y poblado, nariz aguileña, cara regular, sin barba ni bigote; vestía chaqueta de paño color de pisa, pantalón de paño de color de tortola, faja negra de estambre, botinas de becerro y tela. Un pañuelo que llevaba en el bolsillo tenía las iniciales M. y L. Por algunos papeles insignificantes que se le han encontrado, se supone que trabajaba en alguna imprenta. Estaba tendido boca arriba, con una punta de cigarro puro en la mano izquierda, y el cachorrillo como a una vara de distancia de los pies. La cabeza estaba a la parte de una especie de pared que forma el terreno en un hueco de la misma tapia estaba un paquete de pólvora, al parecer recién comprado. La bala había entrado por la frente y salido por la coronilla. El juzgado de la Latina ha continuado hoy las averiguaciones procedentes. Cada dia se teme más la guerra en Italia para la próxima primavera. Hé aquí el DESPACHO TELEGRÁFICO de la Agencia Havas que recibimos esta tarde a última hora: Paris, 12 (por la tarde). El periódico de Turin «La Italia» dice que es cuestión urgente la de formar dos campamentos militares, de 80.000 hombres cada uno y dispuestos a entrar en campaña desde el primer momento, el uno en Bolonia y el otro entre Pavia y Pizzighetone. Los italianos no quieren verse sorprendidos por los acontecimientos, en vista de los preparativos amenazadores de Austria y otras potencias. La renta francesa está a 68, 50. El Crédito Mobiliario francés a 1.047. El Crédito Mobiliario español a 606. Los consolidados ingleses a 91 1/2. Ha llegado a esta corte el Sr. D. Pedro Elices, secretario que era del gobierno de Alicante, el cual (según leemos en El Eco del País) fué despedido en la estacion del ferro-carril por sus amigos particulares y empleados en la secretaría. El señor Elices, en el breve tiempo que ha estado en Alicante, ha merecido la estimacion de muchas personas que le han visitado cordialmente en las últimas horas de su permanencia en la capital. Nos escriben de Alicante que está dando el mayor impulso a las obras de aquel puerto la empresa constructora de las mismas. Vencidas ya las dificultades que se presentaban para establecer los cruces de la via ferrea, han empezado con una actividad extraordinaria los trabajos de la escollera que se ve crecer rápidamente por tres distintos puntos, el del Babal, el del leon y el ensanche del muelle, en los que simultáneamente se arroja una cantidad considerable de piedra. La parte relativa a la limpia, que es tan importante, ha recibido también notable desarrollo con la aplicacion de todo el material y de los dos dragas que trabajan al mismo tiempo, y que serán aumentadas con otro nuevo aparato que debe llegar en breve. La llegada del contratista Sr. Guillelmi, que ha ido con objeto de dar nuevo impulso a estos trabajos, contribuirá eficazmente a

Bredstrup y Erritro, en la Jutlandia. Han estado en Stockolme serios desórdenes. La multitud pedía a gritos el envío inmediato de un cuerpo de ejército para ayudar a Dinamarca; y un gentío inmenso reunido en la plaza donde está el ministerio de la Gobernacion del Reino rompió los cristales de este edificio. New-York, 1.º de marzo. Los federales, al mando del general Gilmore, han sufrido una derrota en la Florida, en los alrededores de Tallahassee, capital de este Estado. Todas las cartas de Pozzoval y de Jacksonville, confirman esta noticia que el gobierno de Washington quiere ocultar. Procedente de Paris y dentro de breves dias llegará a esta corte Mr. Tampe, director de la compañía que debe funcionar en la próxima temporada en el Circo del Príncipe Alfonso. La empresa de este circo no escasea nada para poder presentar sus funciones con toda la brillantez y variacion posibles, a cuyo efecto ha comprado en diferentes puntos del extranjero 40 magníficos caballos de diversas razas, perfectamente amaestrados, los que llegarán a ésta dentro de pocos dias. Todos los trajes y cuantos accesorios son necesarios para presentar las pantomimas, maniobras, etc., serán nuevos y de un lujo tan grande como requiere un circo tan magnífico como el del Príncipe Alfonso. La compañía estará compuesta de los principales artistas de Europa, nuevos en Madrid con muy pequeñas excepciones. Siendo la música uno de los principales atractivos de esta clase de espectáculos, la empresa se ha proporcionado un nuevo y variado repertorio de piezas escogidas, las que se ejecutarán bajo la direccion de un reputado director contratado con tal objeto. A las dos y media se ha reunido hoy el Consejo de ministros en la presidencia. Este Consejo tenia por objeto únicamente, según nuestras noticias, el conferenciar acerca de los proyectos de ley presentados últimamente en las Cámaras. El incendio que ocurrió en Tolosa, y del cual dimos ya cuenta, comenzó a las nueve de la noche del 7 en una casa de la poblacion, extendiéndose bien pronto las llamas hasta propagar el incendio a tres edificios más. A pesar de los extraordinarios esfuerzos que por las autoridades y trabajadores se hicieron, el fuego destruyó tres casas y gran parte del mobiliario que contenian, salvándose todos sus moradores. Con motivo del fallecimiento de S. M. el rey de Baviera se ha suspendido el banquete que debía tener lugar hoy en casa del señor de Weisweiler, consul general de Baviera, al que estaban convidados varios personajes políticos y de la corte con sus señoras. Los autores dramáticos han dirigido una expresiva carta al Sr. D. Eduardo Asquerino dándole gracias por la perseverancia con que desde hace años viene trabajando en pró del patriótico pensamiento de crear un teatro Nacional. Se están recogiendo las firmas, y anoche habían firmado ya entre otros los señores Hartzembusch, García Gutierrez, Ayala, Eguilaz, Pedrosa, Santisteban, Ortiz de Pinedo, Navarrete y Rico y Amat. Creemos muy justa esta demostracion, y creemos que los autores dramáticos no se mostrarán menos interesados con el actual ministro de la Gobernacion, si como es ya de esperar, da el impulso necesario a la realizacion del proyecto. Parece que en el Consejo de ministros celebrado hoy, el gobierno ha acordado sostener la redaccion íntegra del proyecto de ley presentado al Senado para abolir la reforma constitucional. Ha sido elegido diputado a Cortes por una inmensa mayoría, en el distrito de Tav, el Sr. D. Saturnino Alvarez Bugarín. La corte no irá ni Aranjuez sino después que haya pasado la temporada de las aguas a fin del mes de abril. En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 997 fanegas de trigo, de 49 a 52 rs.; fanega: cebada, de 29 a 31, y la algarroba a 49. Parece que se está formando causa a un obregon del Hospital general por el delito de pederastia, siendo, según se dice, víctimas del atentado de este digno sucesor de aquellos pueblos que abrasó el fuego del cielo, cinco desgraciados dementes de los que estaban puestos a su cuidado. Ya se ha dictado sentencia en la causa que como dijimos hace pocos dias se venia siguiendo contra una vecina de Ocaña que había cogido en una casa donde entró a curiosear, un pan y seis libras y media de patatas. La sala tercera le ha impuesto 27 meses de prision correccional, con la circunstancia de que se eleve una oposicion a S. M. por si considera a esta infeliz digna de la real gracia de indulto, atendida la escasa gravedad del delito. Nuestros lectores recordarán que en primera instancia se le había impuesto cuatro años de presidio menor. Care ha salido a esta pobre mujer la curiosidad y la gelosia. Esta mañana, un dependiente del resguardo de Consumos que se hallaba de servicio en la puerta de Toledo, al correr en persecucion de un matipero, dió una caída fracturándose una pierna. Conducido a la casa de socorro del cuarto distrito, donde recibió la primera cura, fué trasladado a su casa. A consecuencia de la denuncia hecha por un periódico sobre ciertos abusos no,

la. El día ha estado magnífico. La corte se ha presentado en público con una suntuosidad admirable, y el orden más completo y la más bella que se han reinado en la marcha de la comitiva. Los caballos de tiro eran 94, 24 los encarnados y 36 los montados por el servidumbre de todas clases. El caballero mayor señor conde de Balazote puede estar legítimamente orgulloso, lo mismo de su incansable celo que de la puntualidad con que todos han obedecido sus órdenes. A las dos y a las dos y media se han presentado hoy a S. M. la Reina las comisiones del Senado y del Congreso, con objeto de felicitarla por su feliz alumbramiento. La Agencia Havas nos ha comunicado esta tarde los siguientes DESPACHO TELEGRAFICOS: Paris, 12. El emperador recibió ayer al duque de Coburgo-Gotta, con quien tuvo una conferencia muy cordial. Berlin, 11. La vanguardia austriaca ha entrado en Hersons. Las obras de defensa de Fredericia están bien artilladas y en disposición de resistir mucho tiempo. El día 3 por la tarde, la multitud agitada llenó las calles de Stockolmo pidiendo que se acordase en auxilio de Dinamarca. Al ministro Manderstroem le han rotos los cristales. Paris, 11. En los discursos sobre circunscripciones, Mingketti ha declarado que su objeto es borrar las últimas huellas de las divisiones territoriales hechas en interes de la politica. Las enmiendas del partido radical han sido desechadas; la de Lanza ha sido adoptada. Paris, 11 (por la tarde). New-York, 28.—Los federales han sido rechazados de la Florida con grandes pérdidas. Cerfit, 11. Se ha suspendido la demolición de las fortificaciones de orden superior. El sábado por la tarde se espera en Londres al archiduque Maximiliano; permanecerá dos dias en esta capital. La «France» asegura que M. Syden está nombrado ministro de Prusia en Madrid. Se asegura que la escuadra austriaca del Mediterraneo ha recibido orden de trasladarse al Báltico. Munich, 11. El rey ha prestado juramento de fidelidad a la Constitución delante del Consejo de Estado. El ministro de la Gobernacion Sr. Cánovas del Castillo ha podido ya hoy salir de su casa. La Libertad aprueba el pensamiento atribuido al gobierno de presentar a las Cortes, en lugar de proyectos completos de ley, modificaciones a las leyes, para que la discusión sea más breve en los Cuerpos colegisladores; porque nuestro colega tiene por perturbador el que cada ministerio, por parecer reformador y fundar una administracion que lleve su nombre, formule estensas leyes, como si en el orden del articulo pudiese haber gloria duradera. Declara hoy La Libertad que no variará su actitud de amistad desinteresada al ministerio mientras éste no dé motivo justo a su oposicion. Dice La Jberia que varios maestros de balanzas, básculas, romanas, medidas y pesas de esta corte, han solicitado del Ayuntamiento que la plaza de maestro del Fiel contraste del ramo se provea siempre previa oposicion. El Sr. Selgas no tiene nada que ver con la nueva publicacion que debe aparecer el 1.º de abril, con el título de El Gobierno. Dice El Clamor: «Esta vez, según parece, toca a la Constitución de 1812 el turno de la preferencia de los progresistas que han rechazado la de 1845 como legalidad común. Estos señores aceptan las tres Constituciones y las relegan al olvido con extraña facilidad. El verano último, el señor Olazaga predicaba en Cataluña en favor del Código de 1837; el de 1836 ha parecido varias veces preferible; y hé aquí, que ahora, progresando y progresado, se abridis en que se aclamó el de 1812, produjo gran entusiasmo en el banquete de Zaragoza.» Dice el Diario de Barcelona que el gabinete actual ha ofrecido al Sr. Sepúlveda un destino de importancia en la administracion pública, que el Sr. Sepúlveda no ha querido aceptar por motivos de delicadeza. Abd-el-Kader se encuentra en este momento en Medina (Arabia) disponiéndose a ir a Egipto. Se ignoran los proyectos ulteriores de este célebre emir. Esta tarde hemos recibido de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 12. El emperador y la emperatriz han recibido ayer tarde en las Tullerias al duque de Coburgo Gotta. El archiduque Maximiliano y la duquesa Carlota salen mañana; los acompañarán hasta la frontera el vicealmirante Jurien de la Graviere y M. de Grammouth, ayudantes de campo del emperador. Copenhague, 11. Los periódicos publican pormenores sobre la accion que tuvo lugar el martes 8, quitándole toda importancia. Los aliados han ocupado a Velle,

activarlos, o asiguándose así varios terminados en breve plazo.

A continuación insertamos la carta que los autores dramáticos han dirigido al señor Asquerino, dándole las gracias por la perseverancia con que trabaja para la creación del teatro Nacional. No lleva más que unas pocas líneas que se han reunido en el primer momento; pero todos se adherirán a una manifestación tan justa y merecida. Según vemos en El Diario español de hoy, este asunto se encuentra tan adelantado que ya deben haberse comunicado las órdenes oportunas al ministro de Hacienda para la suspensión de la subasta del solar de las Valdecas destinado a la construcción del edificio monumental que el arte dramático, el decoro de las letras españolas y el esplendor de la capital reclaman tan pronto como se celebrasen que el Sr. Asquerino sea reunido sus patrióticos esfuerzos, y no podemos menos de aplaudir al actual ministro por haber puesto en vías de ejecución un pensamiento tan elevado.

El Sr. D. Eduardo Asquerino: Muy señor nuestro: La perseverancia con que Vd. trabaja de algunos años a esta parte para la creación del teatro Nacional, le hace acreedor a la gratitud de todos sus compatriotas. Si el actual ministro ha acordado, según Vd. manifiesta en su carta a los periódicos de la corte, llevar a cabo tan patriótico pensamiento, y logamos por fin a ver levantado el edificio monumental que la conservación del arte dramático y el esplendor de las letras españolas reclaman con tanta urgencia, a Vd. corresponderá siempre en este asunto el honor de la iniciativa.

Tienen un placer en manifestarlo así los que con este motivo se repiten de usted con las mayores consideraciones, afectuosos compañeros Q. B. S. M.: Ventura de la Vega, Juan Eugenio Hartzenbusch, Antonio García Gutiérrez, Luis de Egulaz, Ángel María Dacárete, Adalardo López de Ayala, Federico Villalba, Gaspar Nuñez de Arce, Rafael García Santisteban, Francisco Luis de Retes, Fernando Martínez Pedrosa, Juan Rico y Amat, Manuel Ortiz de Pinedo, Ricardo Puente y Brañas, Eugenio de Olavarría, Francisco Orgaz, Pedro A. Alarcón.

La comisión de senadores encargada de informar sobre el proyecto de ley de abolición de la reforma está unánime en desear que desaparezca el párrafo segundo del artículo segundo del proyecto que conserva el derecho de reclamar la senaduría hereditaria a los Grandes de España que no lo han solicitado todavía por carecer de la edad necesaria; pero también la comisión se halla unánimemente resuelta a aprobar el proyecto tal y como lo ha presentado el gobierno si éste persiste en sostener toda su redacción.

Mañana por la tarde se cantará en la real Basílica de Atocha por algunas de nuestras primeras aficionadas el Stabat Mater, del maestro Saldoni.

Este año no habrá lavatorio de pobres en la capilla Real; ni S. M. la Reina saldrá a visitar los templos el Jueves Santo en atención a que hasta el sábado próximo no cumplirá la cuarentena de su último alumbramiento.

Dice hoy un periódico que los señores Marfó y D. José Barzanallana habían hecho dimisión de sus respectivas Direcciones. No es cierto.

Tampoco hay nada, según nuestras noticias, respecto a la jubilación del director general de censuses, para cuyo puesto designa el mismo periódico al señor Magaz. Por último, no creemos que el Sr. Bremon haya dimitido el cargo de director general de Loterías, ni que por lo tanto pueda volver por ahora a aquella Dirección el Sr. Hazanas.

Hoy se ha encargado ya de la subsecretaría de Hacienda el Sr. Secades.

La Iberia de hoy se hace cargo de un folleto publicado hace ya días por el oficial que fué de la Imprenta Nacional don Antonio López, acerca de aquella dependencia del Estado. Como quiera que para juzgar de esta cuestión es necesario poder apreciar el fundamento de lo que en dicho escrito se asevera, y como carezca la prensa de datos bastantes para formar una opinión justa sobre el particular, creemos que debe suspender su juicio hasta tanto que se publique la Memoria detallada que prepara el administrador general de dicho establecimiento, y que verá la luz próximamente; y el dictamen, también próximo a terminarse, de la comisión nombrada por real orden de diecinueve último, para preponer las reformas de que la Imprenta Nacional es susceptible.

Eso reclama la debida consideración a personas dignas y de intachable reputación, y el desear de no prejuzgar cuestiones, que por la manera como se presentan, necesitan examinarse sin pasión ni ligereza.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO REAL.—Funcion 103 de abono.—A las 8 1/2.—La fuerza del destino. PRINCEPE.—A las 8.—Los polvos de la madre Celestina.—A las 8 1/2.—Venganza catalana.—Baile.

CERCO.—A las 8.—La alcañona del Diablo.—A las 8 1/2.—La ualdea de San Lorenzo.—Baile.

NOVEDADES.—A las 8.—El trapero de Madrid.—A las 8 1/2.—La columna.—Baile.

VARIETADES.—A las 8 1/2.—Una broma de Quevedo.—Una estudiante novel.—Una Virgen de Murillo.—Un huésped del otro mundo.

TEATRO DE LA INFANTIL (Platería de Martínez).—A las 8.—Luciano y María.—Con las dos me caso.—El orgullo castigado.—Lo que pueden las mujeres.

CIRCO GALLISTICO.—A las doce en punto principiará la función 15.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA. Al del Eco del País dirijo el siguiente comunicado, que ruego a Vd. inserte en su apreciable diario.

«Señor director del Eco del País: Muy señor mío: A pesar de la repugnancia que siento cada vez que me veo en la necesidad de contestar a comunicaciones anónimas que con harta frecuencia, y para tratar de mi humilde persona, inserta el periódico que Vd. dirige, no puedo cesarme hoy de tomar la pluma, en vista del suceso que me dedica Vd. en su número de ayer.

Ignoro si mi hermano político, encargado accidentalmente del gobierno de Córdoba, y cuyos servicios, cuando menos, serán tantos y acaso mejores que los prestados por el autor o inspirador de dicho suceso, ha recogido o multado un periódico de la referida capital por la razón que en él se indica. Me inclino a creer que no haya habido ni recogida ni multa; pero si el hecho fuese cierto, el gobierno de S. M. podrá aprobar o desaprobar su conducta, y darle o retirarle su confianza, según lo estime conveniente.

Hecha la anterior manifestación, y advirtiéndole a Vd. que mi cuñado no retendrá un solo instante el destino que desempeña sin el decoro que a su clase corresponde, debo añadir que los infelices empleados cuya reposición está solicitando los dignos diputados a quienes el suceso alude, no han sido separados por las influencias del Sr. Belda, durante las administraciones a quienes sirvió, porque el Sr. Belda no ha servido más que a la última, y no tiene por costumbre servir ni adular a gobiernos con quienes no esté perfectamente identificado.

Los empleados separados en Córdoba, y cuya lista publica Vd. con cierto aire de triunfo a continuación del suceso que me refiero, fueron en su mayor parte destituidos por los ministros de Hacienda del gabinete Miraflores, y los menos, pues no creo lleguen a seis, incluyendo las traslaciones, por el Sr. Trúpita.

Sin que entre yo a censurar los actos de aquellos ministros, que en algunos casos fueron en mi sentir muy justos, lo que me importa hacer constar es que ni directa ni indirectamente intervine yo en la destitución de dichos funcionarios, verificada por los ministros con quienes estuve en perfecto desacuerdo.

A mis amigos, los Sres. Lascoiti y Trúpita, pedí la reposición, que me otorgaron, de algunos empleados de corto sueldo de mi distrito que habían sido injustamente privados de sus destinos al verificarse las elecciones del Sr. Posada Herrera, sin otro delito que ser amigos míos; y en verdad, no sé qué privilegio han de tener los hombres de la unión liberal para pretender que a ellos solo corresponde la perpetuidad en los destinos públicos, aunque carezcan de servicios y hayan lanzado de

sus puestos a otros antiguos y dignos funcionarios.

He dicho, y sostengo sin temor de que nadie me desmentira, que durante el período en que he desempeñado la subsecretaría de Gobernación, no se ha verificado la separación de un solo funcionario dependiente de dicho ministerio, y ahora añado que tampoco se ha separado por indicación mía a ninguno de los que dependen del de Hacienda, si bien he solicitado y obtenido dos separaciones y un ascenso en favor de funcionarios distinguidos, antiguos y por muchos años postergados.

Estoy pronto, y deseo, señor director, que se haga el parangón de mi conducta durante la administración pasada, con la que se tuvo conmigo cuando ejercían el poder mis adversarios políticos. Yo me creo con tantos títulos, si no con más, que el inspirador del referido suceso, a intervenir en los negocios de la provincia de Córdoba, y este derecho que concedo a los hombres políticos que por su clase, arraigo y circunstancias ejercen legítima influencia en aquel país, lo niego a los que sin aquellas condiciones pretenden monopolizar a favor de determinadas épocas políticas un poder y una popularidad que nadie les concede.

Resuelto estoy, si se quiere, a prescindir de toda consideración, y a decir con mucha claridad lo que ha sucedido en Córdoba, en la materia de que nos ocupamos, y de lo cual el actual gobierno, el pasado y hasta los ministros y las autoridades de la unión liberal tienen bastante conocimiento.

Y antes de terminar, señor director, permítaseme decir dos palabras acerca de las tan ponderadas remociones hechas por el ministerio anterior en sus cuarenta días de permanencia en el poder. Es completamente falso que en el departamento de Gobernación, y según mis noticias en el de Hacienda, se hayan destituido a millares los empleados públicos, como se hizo al advenimiento de la unión liberal. En Gobernación han sido tan reducidos, que no creo haya habido un ministro más parco que el Sr. Benavides en hacer víctimas, a pesar de las mil exigencias que le han rodeado; y respecto del ministerio de Hacienda, tengo motivos para creer que el Sr. Trúpita no solamente no ha separado los dos mil quinientos funcionarios que han supuesto algunos periódicos, sino que según datos oficiales, que conserva dicho señor, no pasan de ciento veinte los removidos por S. S. en un departamento donde existen más de ocho mil empleados.

Estimaré a Vd. se sirva insertar esta manifestación en su apreciable periódico, y se lo agradecerá su atento S. S. Q. B. S. M. MARTIN BELDA.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 13.—Domingo de Pasión.—San Leandro, arzobispo de Sevilla. Guitos.—Se gana la indulgencia ple-

naría de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Gines, donde prosigue la novena de San José. A las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Manuel Uribe, y por la tarde en los ejercicios, dirá el sermón D. Felipe Velazquez; se terminará con procesion del Santísimo para reservar.—A las diez habrá misa mayor y sermón que predicarán sobre el Evangelio del día: en la capilla de Palacio, D. Antonio Ramon de Vargas, predicador de S. M.; y en las parroquias, los señores curas párrocos.—Prosiguen celebrándose las novenas y setenarios de María Santísima de los Dolores en las iglesias siguientes, y serán oradores: en San Sebastian, D. Mateo Yagües, en la misa mayor, y don Mariano Puyol y Anglada en los ejercicios de la tarde; en Santo Tomás, D. Cipriano Tornos, y D. Basilio Sanchez Grande; en Santo Domingo, D. Francisco Berrocal, y D. Antonio Millán; en el Carmen Calzado, D. Joaquin Corral; y en los Servitas, don Pedro Palomeque y D. Modesto Rodríguez; en San Marcos, D. Eugenio Aguado y D. Eugenio Ibarra; y solo por la tarde predicarán: en las Escuelas Pías de San Fernando, el P. Calisto Soto; en las Calatravas, D. Emilio Mereno; en Don Juan de Alarcón, D. Cipriano Sevillano. Predicará al anochecer en la novena de Nuestra Señora: en la capilla Real, D. Emilio Moreno Cebada, predicador de S. M.; en Santa Catalina de los Donados, D. Santiago Martín; en Monserrat, D. José Sevina; en la capilla del Obispo, D. Miguel Martínez; en San Lorenzo, D. Gregorio Mejía; en Nuestra Señora de Gracia, D. Simon Fernandez; en San Luis, D. Bonifacio Peña; en San Martín, D. Ambrosio de los Infantes; en Santa María, D. Patricio Páramo; en Italianos, otro señor orador; en Loreto, D. Manuel Gonzalez; en Capuchinos, D. Nicolas Brievas; en San Andres, D. Lázaro Prieto; y en San Millán, D. Juan Barbero.—Por la tarde a las cuatro, habrá ejercicios con Miserere y sermón, que predicarán: en el oratorio del Olivar, D. Juan José Moreno; en Atocha, D. Vicente Lopez de Lereña; en San Pedro, el Sr. Sanchez Grande; en las Descalzas Reales, D. Modesto Rodriguez; por la noche predicarán: en el hospital del Carmen, D. Fabian Miñuesa; y en la Bóveda de San Gines, don José Losada.—Continúan celebrándose las novenas de San José en los términos anunciados y serán oradores: en su iglesia titular por la tarde, D. Raimundo Carrille; en San Luis, D. José Carus y D. Florencio Menendez; y en Santa Cruz, D. Emilio Moreno y D. José Losada.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás, ó la de la Salud en Santiago. Orden de la plaza.—Servicio para el día 13.—Parada: Arapiles y Llerena.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel de Llerena, D. Meliton Andres y Rodriguez.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Ingenieros, D. Gabriel Lobarino y Lorenzo.—Visita de hospital: Llerena, quinto capitán.—El general gobernador, Quésada.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 13.—Parada: Arapiles y Llerena.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel de Llerena, D. Meliton Andres y Rodriguez.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Ingenieros, D. Gabriel Lobarino y Lorenzo.—Visita de hospital: Llerena, quinto capitán.—El general gobernador, Quésada.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La persona que estamos encargados de hacer prender en cualquier parte que lo encontremos, no tiene ninguna relación con la familia de Arloy. Pero vos, padre Eustaquio, ¿qué relaciones tenéis con este joven?

—La que la desgracia puede formar con un ser bueno y generoso. Yo soy indigente, él es rico: él ha tenido la bondad de acordarse a mí; ahí tenéis todo.

—¡Indigente! ¡Indigente! El baron movió varias veces la cabeza y examinó de alto abajo al viejo como si dijese: ¡Pum! es que desempeña un nuevo papel; es Gerald, no puedo dudar.

—Espero, señor, dijo en seguida dirigiéndose a Fidel, que vais a seguirnos, y volveréis a casa de vuestra madre.

—No volveré a ella jamás! —¿Cómo jamás! y que vais a hacer? —Dios sabe cuál es mi vocación.

—Vedle, monge, no lo he dicho? Pero el intendente ha prohibido a todos los superiores de las comunidades religiosas recibirnos; no sabéis que puede hacerse esto? Se hará más: dice la orden que se os arreste y que se os conduzca al castillo.

—¿Con qué derecho? —Con el derecho que tiene una madre sobre un hijo rebelde. Si yo quisiera hacer os arrestar por mí mismo, os veríais obligado a volver a la casa que os ha visto nacer.

Fidel, que había conocido por las sospechas del baron que era el enemigo de su padre, no guardó más consideraciones. Tomó una estaca que estaba metida en tierra cerca de él, y amenazando con ella al baron, exclamó:

—Si tenéis la temeridad de usar la violencia, me defenderé con este bastón; ningún poder del mundo podrá arrancarme de este lugar!

El baron retrocedió un poco, y Roc le dijo: —Señor, dejemos a este enajenado. ¿Por ventura sus asuntos y los de su madre nos importan?... Cuando nos haya estropeado.

—¡Sigúele, Roc, le respondió el baron, hasta el asilo a que se haya acogido: que sepamos al menos dónde encontrarle.

—Por mí, señor baron, que no tengo ninguna gana de esponerme a sus brutalidades. Me retiro y le dejo; que la marquesa haga con él lo que quiera.

—Me habeis faltado gravemente, dijo el

baron dirigiéndose a Fidel; cuidad de no sufrir algun día la pena de esta ofensa. ¡Se os descubrirá! Os dejo porque no estoy dispuesto a responderos de la manera que me preguntáis. Adios; vuestra madre sabrá todo lo que acaba de pasar! Sigúeme, Roc.

El baron y su confidente se alejaron; pero se detenían de cuando en cuando para ver qué camino seguían nuestros amigos.

—Engañámosles con una falsa marcha, dijo Gerald.

Y en seguida tomó un sendero a mano izquierda, en lugar de seguir por la derecha, para ir a casa de Vernex. Los traidores notaron este movimiento y volvieron atrás.

El sendero que habían seguido Gerald y Fidel les condujo a una garganta de montañas. Allí siguieron otros senderos conocidos solamente de ellos, y llegaron por el espeso bosque a la casa de su fiel amigo Vernex.

Sospechas fundadas.

El baron y Roc perdieron de vista al ciego, y al joven: quisieron volver a la Fuente y seguir el mismo camino en el que los fugitivos desaparecieron; pero eran los dos de edad avanzada y estaban fatigados de sus correrías, y prefirieron volver al castillo de Arloy: durante el camino hablaban del padre Eustaquio, de este singular ser que les había hablado con un tono tan firme.

—¿Has visto, Roc, dijo el baron, la manera con que me ha tratado? No se me quita de la cabeza que este hombre me conoce más a fondo de lo que dice.

—¡Yo, señor baron, creo también que es Gerald.

—Muy bien podía ser; volvamos a leer la carta de Leonardo.

Se detuvo un momento, sacó un papel del bolsillo, y después de haber mirado si alguien le observaba, leyó a media voz: «Mi querido baron de Salavas: Os comunico apresuradamente un descubrimiento que acabo de hacer. Nuestro enemigo está en Francia, disfrazado de mendigo. No ignoráis que podréis reconocerle por una cicatriz que tiene en la mano derecha, que le hizo un sablazo el mismo día en que cometió el más horrendo de los crímenes...»

LA FUENTE DE SANTA CATALINA.

—He olvidado esta particularidad, dijo el baron. Iba ahora mismo a examinar la mano de ese mendigo. ¿La has visto tú, Roc?

—No he puesto cuidado. —Es preciso acordarse para otra vez. Prosigamos:

«Se ha interceptado una carta de Vernex, dirigida a uno de sus partidarios que dice que Gerald está oculto en Francia; pero no designa en qué provincia de este vasto reino hace este vil papel... Procurad descubrirle, baron, y... ya sabéis las instrucciones que os he dado sobre este asunto. Seguidlas puntualmente: un hombre tan culpable como él no merece piedad. Viajad si es preciso para descubrirle: os envío una letra de cien lises contra mi banquero. No economiceis mi dinero y cumplid mi venganza.»

El baron cerró cuidadosamente su carta y dijo: —Esto es lo que me escribe Leonardo. Ciertamente que estoy dispuesto a obedecer sus órdenes; pero sería muy singular que sin viajar ni salir de esta comarca la suerte nos presentase nuestra víctima. ¡El viejo, que ha estado en Italia, que dice que ha conocido a Leonardo, que en las dos veces que le he hablado, me ha hecho ver que conocía mis acciones, y probablemente lo relativo a la condesa Segismunda de Arloy! ¡Realmente me ha intimidado! ¡Si fuese Gerald! ¡Pero no tiene tanta edad como el padre Eustaquio!

—Cuando se toma un disfraz se envejece, se toman todas las precauciones para hacerse desconocido; pero lo que no se puede cambiar es la voz, y estoy bien seguro de que conozco la suya. Dos veces he hablado con él, y me ha chocado el metal de su voz. Muchas veces he encontrado a este ciego en la Fuente, y siempre ha repetido su súplica de Caritativos señores, no olvideis al pobre ciego; pero cuando pide limosna toma un tono lastimero que desfigurará su voz. Esta mañana hablaba con calor, y os le repetí, he creído reconocer la voz de Gerald.

—Es singular, exclamó el baron; esta voz no me es desconocida. ¿Cómo hacer ahora? le hemos dejado escapar... Todos los días va a la Fuente. Mañana ó cualquier otro día, es preciso interrogarle de nuevo, y sobre todo examinar la mano. Si es él, está perdido.

—¡Ah! si es él, ¿está perdido? no lo sabemos todavía. ¿Sabes cuántas consideraciones tengo que guardar...? Leonardo es

débil! ¡Yo puedo ser castigado a mi vez! Sería mejor hacer con Gerald, lo que hemos hecho siempre... hacer traición a los dos en interés nuestro, y hacer mérito de ello si el éxito es favorable a Gerald. Esto sería un golpe maestro, en el que no arriesgo nada. Mañana mismo volveré yo solo a la Fuente; veré a mi hombre, que se explicará mejor solo que delante de gentes.

Seguendo su conversación el baron y Roc, llegaron al castillo, en el que encontraron a la marquesa y a Inesita inquietas por el resultado de su misión.

—Y bien, dijo la marquesa, ¿habeis visto al ciego?

—Mucho más que eso, y a vuestro mismo hijo que estaba con él.

—¿Con él? ¿dónde, pues? —En la Fuente.

—¿Mi hijo en la fuente de Santa Catalina con ese mendigo! ¿qué lazos pueden unirles!

—Eso es lo que ignoro y lo que me ha ocultado a pesar de mis vivas instancias. Micaela tenía razón, presumiendo que ese viejo conocía el retiro de mi hijo, y si Micaela lo ha sospechado, es porque sabrá el motivo; es una falsa y perversa mujer, y nos engaña a todos. ¿No es ha dicho nada Fidel?

—Nada; no me ha respondido nada positivo; se ha atrevido a amenazarme con un gran bastón, y él y su viejo acólito se han salvado en seguida por senderos que les han ocultado a nuestros ojos. No hemos podido seguirles, é ignoramos dónde habitan.

—Mañana por la mañana, Inesita, Micaela y yo, iremos a la Fuente donde este hombre pide limo na hasta el mediodía, según se dice, y le interrogaremos. Es preciso que me diga dónde está mi hijo ó le haré prender por toda su vida.

Este proyecto frastornó el del baron, que quería ver al ciego por otras razones; así es, que retardó para dentro de dos días la visita que quería hacerle.

Se recordará que el ciego había prometido a su hijo no pedir más limosna en la Fuente; que fueron la última vez a ella, porque Gerald quería exigir al joven un juramento pronunciado delante de los preciosos restos de su desgraciada madre.

Así, pues, la marquesa, Inesita y Micaela fueron infructuosamente al día siguiente a la Fuente, en la que esperaron en vano al ciego toda la mañana. El día siguiente, el baron de Salavas fué a ella,

**ANUNCIOS.**

**UN PROFESOR DE LOS MEJORES COLEGIOS DE PARIS** enseña muy pronto el castizo idioma francés. Cruz, 14.

**AVISO IMPORTANTE.**—UNA PROFESORA normalista da lecciones de una hora diaria á 60 rs. mensuales. También se hacen camisolas y toda clase de costura blanca, á precios arreglados. Calle de las Minas, 23, cuarto de la derecha.

**MUY CERCA DE LA PUERTA DEL SOL** se cede una sala y gabinete. Preciados, 9, portería, infirmería.

**SE CEDE EN COMPANIA UNA SALA,** una alcaha, comedor y cocina, en 70 reales. Meson de Paredes, 31, 3.º, núm. 5.

**UNA SEÑORA VIUDA ADMITE DOS** huéspedes. Corredora Baja, núm. 39, portería, darán razon.

**SE TRASPASA UN HERMOSO CUARTO** situado en la Puerta del Sol. En la Agencia General, Puerta del Sol, número 10, entresuelo, se dará razon.

**SE TRASPASA UN ACREDITADO ALMACEN** de vinos y licores sin existencias. Darán razon Puerta del Sol, camisera de Uranga, núms. 11 y 12.

**ALMONEDA DE BUTACAS NUEVAS** de gutta-percha á 110 rs., y sillones giratorios de despacho á 140; sillones de señora todavía más baratos. Calle de Cuchilleros, núm. 17, segundo, izquierda.

**GRAN DEPOSITO Y FABRICA DE CAMAS** de hierro de todas clases, y colchones de muelles, á precios más baratos que las demás fábricas y almacenes. Calle de Preciados, núm. 19.

**SE SOLICITA SABER LA MORADA DE** la señora doña Facunda Honrubia de Armona, para comunicarle un asunto interesante. Mayor, núm. 21, cuarto tercero.

**LA BIENHECHORA.**  
GRAN CAJA UNIVERSAL.

De acuerdo con el Consejo de vigilancia de esta Sociedad, y cumpliendo lo prevenido en los artículos 74 y 75 de los Estatutos de la misma, se convoca la junta general ordinaria para el día 31 del corriente mes, á la una de la tarde, en sus oficinas, calle de la Montera, número 20, cuarto principal; y ruega á los señores socios, á quienes corresponde, que teniendo presentes los artículos 78 y 81 de los propios Estatutos, se sirvan asistir. Madrid, 10 de marzo de 1864.—El director general, ANSELMO DE BLASER.

**DESDE LA CALLE DE SILVA LA BAJADA** de Santo Domingo, se perdió en la noche del jueves 10 un pañuelo de capucha. Al que lo presente en la calle de Jesus del Valle, número 42 primer, segundo derecha, se le gratificará.

**UNA SEÑORA VIUDA RECIBIRA EN** su compañía á otra señora ó á un eclesiástico. Plazuela de San Ildefonso, número 8, tienda, darán razon.

**AMITAD DE PRECIO.**—ACABA DE abrirse un nuevo establecimiento de camas de hierro á 80 y 90 rs., con ruedas y dibujos; colchones de muelles y cuñas de 100 rs. una en adelante.

**VENTA DE CASA.**—SE VENDE UNA en 6.000 duros libros para el vendedor. De los demas pormenores podrá enterarse el que guste en la calle de Peligros, núm. 10, cuarto 4.º

**REGALOS.**—DOS NUMEROS PARA LA Rifa de un elegante reloj de sobremesa, y se timbra el papel al que compre 100 cartas, 100 sobres, lacres, tinta, lapiceros, plumas, porta-ídem, jabon, cola, eblacas y polvos: todo 12 rs. Superior, canto dorado, 15 rs. Resmas de papel de 250 cartas, 10, 12 y 16. Superior, canto dorado, fuerte, 24 rs. Se regalan 200 sobres engomados. Comercial, de 250 cartas, 24, 26 y 28. Mondadientes, 12 paquetes, 14 cuartos; la gruesa 15 rs. Se hacen tarjetas á 7, 8 y 10 reales el 100. Almacén de papel y fábrica de sobres de Domingo F. y Roda, calle del Olivo, núm. 14, al lado de la lotería.

**LA PENINSULAR,**  
Compañía de seguros mutuos s. bre la vida.

Debiendo esta Compañía proceder á la demolición del edificio de la propiedad de la misma, situado en Valencia, calles de Cabilleros y de las Avellanas, y á la construcción de dos casas en el terreno que aquella ocupa, se ha señalado para la celebración de la subasta el día 13 de marzo del presente año, á las doce de la mañana, que tendrá lugar en Valencia en la Subdirección de la Compañía, calles de Santa Teresa y D. Juan de Villarrasa, núm. 12, y en Madrid en las oficinas de la Dirección, calle del Sordo, número 27, cuarto segundo.

Los planos y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en ambos puntos todos los días, desde las diez de la mañana á las cinco de la tarde.  
Madrid, 7 de marzo de 1864.—El director general, PASCUAL MADDOZ.

**LA PENINSULAR,**  
Compañía de seguros mutuos sobre la vida.

Habiendo quedado sin efecto la subasta para la construcción de diez casas en terrenos de esta Compañía en la Quinta del Espíritu Santo, se anuncia una nueva para el domingo 13 del corriente mes á las doce del día en los salones de Capellanes.

Los planos de las referidas casas y el pliego de condiciones á que ha de ajustarse su construcción estarán de manifiesto desde hoy en las oficinas de la Compañía, calle del Sordo, núm. 27, cuarto segundo de la derecha.  
Madrid, 6 de marzo de 1864.—E director general, PASCUAL MADDOZ.

+  
**DON NATAL NOVOA Y**  
MASCAREÑAS, ha fallecido.

*Habiendo ocurrido faltas inevitables en la distribución de papeletas; los hermanos, parientes y amigos del finado ruegan á las personas amigas que por este concepto no hayan recibido aquellas, se sirvan dispensarles y asistir al funeral, que tendrá lugar en la parroquia de San Gines el lunes 14 del corriente, á las nueve de la mañana.*

El duelo se despiende en el cementerio

**CHOCOLATES SUPERIORES DE ZARAGOZA** de la fábrica de Simcon Abeger.—Depósito en Madrid, calle de San Roque, 16, segundo. Se descuentan el 14 por 100 en la venta al por mayor.  
Precios: 4, 5, 6, 7, 8 y 10 rs. libra.

+  
**LA SEÑORA**  
**DOÑA MARIA DE IRUEGAS**  
DE SANTAYANA, falleció el día 13 de marzo de 1863.

*Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Cruz y en San Ignacio, se aplicaran por el descanso de su alma. Su hija ruega á los amigos la encomienden á Dios.*

**NO HABIENDO MERECIDO APROBACION** el remate de la casa calle de las Huertas, núm. 6, se saca á nueva subasta para el día 18 del corriente, á las once de su mañana, ante el notario D. Manuel Caldeiro, en su estudio calle de Jacometrezo, núm. 50, cuarto segundo, en el que estará entre tanto de manifiesto el pliego de condiciones, constanding dicha finca de 2 277 pies cuadrados, y siendo sus productos 27.500 rs. anuales.

**DUEÑAS.**  
MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

**SE ALQUILA O SE TRASPASA UNA** casa bien amueblada, en precio módico. Cruz, 14, portería, darán razon.

**LA ORIENTAL.**—TANDA DE BAILES para canto y piano.—Música de Arce, Letras de Alvarez, Frontaura, Infante, Principe y Rivera.

Contiene dos habaneras, schottisch, polka y wals.

Las cinco piezas reunidas 14 rs. ó 33 sellos: cada una 3 rs. ó 7 sellos.

Se venden en el almacén de música de Carrafa y Sanz hermanos, calle del Principe, núm. 13, Madrid, y en todos los de las mas de la Península.

**INTERESANTE.**—CASA DE CAMBIO de billetes y monedas.—En la platería de las Columnas, de D. Felipe Lopez Espejo, calle de Atocha, núm. 33, se cambian billetes y monedas al 84 por 100, y luego que los cambios sean más fáciles, al 14 por 100.

**COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES**  
DE  
**MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.**

SERVICIO DE LA CONSTRUCCION.  
LINEA DE MANZANARES A CORDOBA.

**ANUNCIO.**

La Compañía de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante admite proposiciones para la conclusion de las obras de esplanaciones y balastaje de la quinta seccion de la linea de Manzanares á Córdoba, que estaban á cargo del contratista don Juan Verdejo, entre Villa del Rio y Córdoba.

Estas obras se harán por trozos y en los plazos que á continuación se expresan:

| TROZOS.                                   | Kils.  | PLAZOS DE CONCLUSION.     |
|---|--------|---------------------------|
| 1.º desde el origen de la seccion al..... | 7.200  |                           |
| 2.º del 7.200..... al.....                | 10.000 |                           |
| 3.º del 10.000..... al.....               | 12.000 | 1.º de setiembre de 1864. |
| 4.º del 12.000..... al.....               | 14.600 |                           |
| 5.º del 16.500..... al.....               | 21.050 |                           |
| 6.º del 21.050..... al.....               | 23.700 |                           |
| 7.º del 23.700..... al.....               | 27.700 | 1.º de agosto de 1864.    |
| 8.º del 27.700..... al.....               | 33.100 |                           |
| 9.º del 33.100..... al.....               | 36.450 |                           |
| 10 del 36.450..... al.....                | 43.000 | 1.º de julio de 1864.     |
| 11 del 43.200..... al.....                | 48.500 |                           |
| 12 del 48.500..... al.....                | 51.300 | 15 de junio de 1864.      |
| 13 del 51.300..... al.....                | 55.000 |                           |

CÓRDOBA.

Se presentarán las proposiciones separadas para cada uno de los expresados trozos.

Las personas que deseen tomar los datos necesarios y consultar el pliego de condiciones para la ejecución de las obras, podrán hacerlo en Córdoba en la oficina del Sr. D. Bernardo Milhet, jefe de la quinta seccion, y en Madrid en las oficinas del ingeniero-jefe de la construcción, calle del Prado, números 16 y 18, cuarto segundo.

Las proposiciones se remitirán directamente á Madrid al expresado ingeniero-jefe de la construcción hasta el día 10 del próximo mes de abril.

La Compañía tendrá el derecho de aceptar la proposición que le pareciere más ventajosa, ó ninguna de ellas, si así le creyere conveniente.

El ingeniero-jefe de la construcción, E. LE MASSON.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarion de Zuluaga.

y no fué más afertunado para encontrar al padre Eustaquio. Estas cuatro personas fueron inútilmente por espacio de muchos días al mismo sitio, y perdieron por último la esperanza de encontrar al pobre ciego. ¿Qué le había sucedido? ¿Había abandonado el país? Todo lo hacia temer; porque los aldeanos aseguraban no haberle visto hacia des semanas, y ninguno de ellos conocia su habitación.

XIII.

**En el que se suspende un momento la accion.**

Antes de entrar en la casa del fiel Vernex, Fidel, muy conmovido por haber visto los restos sagrados de su madre y por la escena que habia pasado en la Fuente, dijo al pobre ciego:

—Me parece, padre mio, que el malvado baron que hacia tan desgraciada é Inesia, es enemigo nuestro, que os busca; que tiene orden para prenderos. Sois vos, continuó Fidel; si, sois vos á quien desea encontrar. Se le ha avisado que estábais oculto en Francia, disfrazado de mendigo. ¿Seria con efecto un disfraz este grosero traje que vestis? ¿Sereis, padre mio, otra persona distinta de la que pareceis? El ciego no respondió á ninguna de estas preguntas, y Fidel prosiguió:

—Vuestro nombre, pronunciado por el baron, ha causado una rara impresion en el intendente Mr. Roc, que se quitó su sombrero con respeto, enrojeció, y parecia completamente demudado. ¿Os conoce, pues, Roc?

El ciego se obstinaba en callar.

—¡Oh! respondeme, padre mio, continuó Fidel; dignaos responderme á preguntas que deben pareceros muy naturales en un hijo cariñoso.

—Hijo mio, respondió, por fin Gerald, ¿olvidas ya tu juramento?

—¡Mi... juramento!

—Si; no acabas de jurar sobre los restos de tu madre que por nada que vieses ó oyese no te permitirias interrogarme ni dirigirme la pregunta más insignificante?

—Es verdad...

—Un día llegará, lo espero, en que lo sabrás todo. No olvidas tampoco que nuestro fiel Vernex no es conocido por este nombre en esta comarca: no usa otro que el de Ambrosio. No pronunciéis jamas el primero delante de nadie. Es preciso que

no se descubra su retiro ni que se nos encuentre en él.

—Voy, pues, á callar desde este momento, y no os importunaré más con preguntas que me prohíbe mi juramento. Dejaré á vuestra prudencia el cuidado de velar por vuestra seguridad, y sometido á vuestras menores órdenes, fiel en seguirus por todas partes, seré vuestro más firme apoyo y vuestro más celoso defensor.

Gerald se arrojó en los brazos de su hijo, y añadió:

—Déjame contar en secreto á Vernex los pormenores de la conversacion que hemos tenido esta mañana con ese malvado Salavas.

Gerald y Vernex se retiraron con efecto á una habitación, y Fidel, reflexionando sobre lo que acababa de saber, se puso á trabajar en su cuadro, que concluyó pocos días despues. Quería llevarle él mismo á la ciudad, pero Gerald le hizo observar que no seria prudente, pues podia ser descubierto. Prefirió encargar á Vernex de esta comision, y éste se dirigió á ella llevando el cuadro!

Cuando hubo partido, el padre y el hijo conversaron sobre varios asuntos, y el mismo Gerald fué el primero en ocuparse del baron de Salavas.

—No conoces, Fidel, toda la maldad de este monstruo; un solo rasgo te lo hará comprender. Si debo ocultarte todavía algunos acontecimientos de mi vida, no me he impuesto silencio sobre lo que se refiere á los demas. Lo que voy á contarte no lo sabe nadie más que yo. El baron y Roc, cuida mucho de no decir una palabra; verás, por lo que te voy á decir, que tenia más de un poderoso motivo para impedir tu matrimonio con Inesia, y convendrías conmigo en que ahora es más imposible que nunca. Te lo repito; tu padre adoptivo no ha sabido jamas este secreto; la marquesa, Micaela é Inesia tambien lo ignoran; así es, de los que debes guardar toda tu vida.

—Padre mio, os escucho.

—Prestadme mucha atencion.

HISTORIA DE LA BELLA SAGISMUNDA.

«El conde Sagismundo de Konisberg era uno de los más poderosos y valientes señores de Alemania. Despues de haber servido á su rey y á su patria honorosamente, gozaba de un brillante retiro que aseguraba para siempre el reposo de su

jóven amigo, que este ciego loco os ha trastornado la cabeza; pero una buena prision sentará la suya: le enseñará á separar de su deber á los hijos de familia con su estúpida religion; porque os ha aconsejado, segun se dice, que seais monge. El ciego prorumpió en una estrepitosa carcajada.

El baron habia dicho todo esto con tal volubilidad, que ni Fidel ni Gerald habian podido interrumpirle.

—Si, baron, exclamó por último el jóven, ¿quereis hablar con más miramiento á un pobre desgraciado, y que debe ser más respetable por su enfermedad? No es un viejo insensato, y los consejos que recibiera de él, si me los hubiere dado, serian dictados por la sabiduria misma. ¿Qué interes teneis ademas en lo que me concierne? Lo que he hecho me ha sido dictado por el honor y por el deber; estas palabras deben bastaros.

—¡Jóven! tened menos altanería en vuestras respuestas, y respetad en mí al enviado de vuestra madre. Micaela ha dicho á la señora marquesa que habia venido á ver á este mendigo, que no habia podido descubrirle nada sobre vuestra huida. Esta escursion de Micaela que no ha dicho nada más, nos ha hecho presumir que teniais relaciones con el padre Eustaquio. He venido aquí para interrogarle, y al veros con él nos convencemos de que vuestras sospechas eran ciertas, y que este miserable es quien os ha separado de vuestra madre. El me dirá por qué razon, ó las leyes nos harán justicia.

—Las leyes, señor!...

—Dejadle, exclamó Gerald, dejadle, Fidel; voy á responderle. ¡Invocareis las leyes, señor baron! ¿Sabeis hasta dónde puede conducir os acto?

—¿Cómo?

—¿Sereis bastante osado para presentaros ante los ministros de la justicia?

—Insolente, esa pregunta...

—Seguramente que tengo motivos para hacerla. Examinad vuestra conciencia; ella os dirá si teneis derecho de amenazar á los inocentes.

—¡Ese lenguaje!... Roc, ¿qué decís de su atrevimiento?

—Digo, señor baron, que me hace concebir sospechas este hombre, que podrian muy bien ser fundadas: no es lo que parece.

—¿Quién eres, pues? replicó el baron, empieza, en efecto, á participar de las sospechas de mi intendente. Avisos par-

ticulares me han hecho saber que bajo los vestidos de mendigo, se oculta en Francia un hombre que mi deber me manda perseguir; lo sereis vos.

—Si lo fuera, no debéis esperar que os lo dijese. Vuestro deber en este caso seria conforme con vuestra perversidad; habeis sacrificado á ese desgraciado. Ignoro quién es, pero lo compadezco sinceramente, por ser objeto de vuestro odio.

—¿Es él?

—¿Quién?

—Roc, es Gerald!

Roc se quitó instantáneamente su sombrero y... palideció.

—La pasion que os domina, replicó el ciego, os hace ver en cualquier individuo el hombre que perseguís. ¿Qué semejanza tengo con el que buscáis! No veis en mí más que el padre Eustaquio, soldado desgraciado que ha perdido la vista hace dos años en una batalla. No me ocultó, no tengo motivo alguno. Todos han podido verme aquí desde hace des años, pidiéndome limosna á los pasajeros. ¡Singular manera de esconderse, esponiéndose á las miradas del primer advenedizo! Preguntad en todas las aldeas de los alrededores: se os probará que yo no soy más que el padre Eustaquio, todos me conocen, y nadie duda de la desgraciada suerte que desde la carrera de las armas me ha hecho descender hasta la miseria.

—Si tú no eres más que un pobre mendigo, ¿por qué me hablas con tanta impertinencia? ¿Quién te ha dicho que yo fuese un malvado, que mi conciencia me recordaria por algo?

—He viajado mucho, señor; he estado en Italia; os lo he dicho ya, y allí, millumeros esparcidos contra vos...

—¡Basta! No me dirás por qué Fidel está contigo?

—M. Fidel tiene la bondad, hace algun tiempo, de socorrerme, de consolarme. ¡Tiene un excelente corazón!

—Pero sabes tú que ha abandonado á su madre? ¿Conoces el sitio donde se oculta?

—Aun cuando lo supiera, es un secreto que no me pertenece: no deberia decirlo.

—Os repite, padre Eustaquio, que confirméis más, cada vez más, mis sospechas.

—¿Conoce por ventura, el hombre que buscáis, á Fidel? ¿Tiene interes este desconocido en separarle de su deber?

—No lo creo, y ved lo que me confunde.